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x 1. �ª®°®±²¼ ¨ ³±ª®°¥­¨¥

�³±²¼ ²®·ª  ¤¢¨¦¥²±¿ ¯® ®±¨ Ox ¨ ¢ ¬®¬¥­² t ¨¬¥¥² ª®®°¤¨­ ²³
x = f(t). �®£¤  ¢ ¬®¬¥­² t

±ª®°®±²¼ v = lim
�t!0

�x

�t
=

dx

dt
,

³±ª®°¥­¨¥ w = lim
�t!0

�v

�t
=

dv

dt
=

d2x

dt2
.

1090. �¥­¨²­»© ±­ °¿¤ ¢»¡°®¸¥­ ¢¥°²¨ª «¼­® ¢¢¥°µ ± ­ · «¼-
­®© ±ª®°®±²¼¾ a ¬/±. �  ª ª®© ¢»±®²¥ x ®­ ¡³¤¥² ·¥°¥§ t ±¥-
ª³­¤? �¯°¥¤¥«¨²¼ ±ª®°®±²¼ ¨ ³±ª®°¥­¨¥ ¤¢¨¦¥­¨¿ ±­ °¿¤ . �¥°¥§
±ª®«¼ª® ±¥ª³­¤ ±­ °¿¤ ¤®±²¨£­¥² ­ ¨¢»±¸¥© ²®·ª¨ ¨ ­  ª ª®¬ ° ±-
±²®¿­¨¨ ®² §¥¬«¨?

1091. �¥«® ¤¢¨¦¥²±¿ ¯® ¯°¿¬®© Ox ¯® § ª®­³ x =
t3

3
� 2t2+3t.

�¯°¥¤¥«¨²¼ ±ª®°®±²¼ ¨ ³±ª®°¥­¨¥ ¤¢¨¦¥­¨¿. � ª ª¨¥ ¬®¬¥­²»
²¥«® ¬¥­¿¥² ­ ¯° ¢«¥­¨¥ ¤¢¨¦¥­¨¿?

1092. �®«¥¡ ²¥«¼­®¥ ¤¢¨¦¥­¨¥ ¬ ²¥°¨ «¼­®© ²®·ª¨ ±®¢¥°¸ -
¥²±¿ ¯® § ª®­³ x = a cos!t. �¯°¥¤¥«¨²¼ ±ª®°®±²¼ ¨ ³±ª®°¥­¨¥
¤¢¨¦¥­¨¿ ¢ ²®·ª µ x = �a ¨ x = 0. �®ª § ²¼, ·²® ³±ª®°¥­¨¥
d2x

dt2
¨ ®²ª«®­¥­¨¥ x ±¢¿§ ­» À¤¨´´¥°¥­¶¨ «¼­»¬Á ³° ¢­¥­¨¥¬

d2x

dt2
= �!2x.

1093. �° ¹ ¾¹¥¥±¿ ¬ µ®¢®¥ ª®«¥±®, § ¤¥°¦¨¢ ¥¬®¥ ²®°¬®§®¬,
§  t ±¥ª³­¤ ¯®¢®° ·¨¢ ¥²±¿ ­  ³£®« ' = a + bt � ct2, £¤¥ a, b ¨
c | ¯®«®¦¨²¥«¼­»¥ ¯®±²®¿­­»¥. �¯°¥¤¥«¨²¼ ³£«®¢³¾ ±ª®°®±²¼ ¨
³±ª®°¥­¨¥ ¢° ¹¥­¨¿. �®£¤  ª®«¥±® ®±² ­®¢¨²±¿?

1094. �®«¥±® ° ¤¨³±  a ª ²¨²±¿ ¯® ¯°¿¬®©. �£®« ' ¯®¢®°®² 

ª®«¥±  §  t ±¥ª³­¤ ®¯°¥¤¥«¿¥²±¿ ³° ¢­¥­¨¥¬ ' = t+
t2

2
. �¯°¥¤¥«¨²¼

±ª®°®±²¼ ¨ ³±ª®°¥­¨¥ ¤¢¨¦¥­¨¿ ¶¥­²°  ª®«¥± .
1095. �³±²¼ v | ±ª®°®±²¼ ¨ w | ³±ª®°¥­¨¥ ²®·ª¨, ¤¢¨¦³¹¥©±¿

¯® ®±¨ Ox. �®ª § ²¼, ·²® wdx = v dv.
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1096. �®·ª  ¤¢¨¦¥²±¿ ¯°¿¬®«¨­¥©­® ² ª, ·²® v2 = 2ax, £¤¥ v |
±ª®°®±²¼, x | ¯°®©¤¥­­»© ¯³²¼ ¨ a | ¯®±²®¿­­ ¿. �¯°¥¤¥«¨²¼
³±ª®°¥­¨¥ ¤¢¨¦¥­¨¿.

1097. �¥«® ± ¢»±®²» 10¬ ¡°®¸¥­® ¢¥°²¨ª «¼­® ¢¢¥°µ ± ­ · «¼-
­®© ±ª®°®±²¼¾ 20¬/±. �  ª ª®© ¢»±®²¥ x ®­® ¡³¤¥² ·¥°¥§ t ±¥ª³­¤?
�¯°¥¤¥«¨²¼ ±ª®°®±²¼ ¨ ³±ª®°¥­¨¥ ¤¢¨¦¥­¨¿. �¥°¥§ ±ª®«¼ª® ±¥ª³­¤
²¥«® ¤®±²¨£­¥² ­ ¨¢»±¸¥© ²®·ª¨ ¨ ­  ª ª®© ¢»±®²¥?

1098. �®±³¤ ¢ ´®°¬¥ ¯®«³¸ °  ° ¤¨³±  R ±¬ ­ ¯®«­¿¥²±¿ ¢®¤®©
± ¯®±²®¿­­®© ±ª®°®±²¼¾ a «/±. �¯°¥¤¥«¨²¼ ±ª®°®±²¼ ¯®¢»¸¥­¨¿
³°®¢­¿ ­  ¢»±®²¥ ³°®¢­¿ h ±¬ ¨ ¯®ª § ²¼, ·²® ®­  ®¡° ²­® ¯°®¯®°-
¶¨®­ «¼­  ¯«®¹ ¤¨ ±¢®¡®¤­®© ¯®¢¥°µ­®±²¨ ¦¨¤ª®±²¨.

�ª  §  ­ ¨ ¥. �¡º¥¬ ¸ °®¢®£® ±¥£¬¥­²  V = �h2
�
R�

h

3

�
. �¡¥

· ±²¨ ½²®£® ° ¢¥­±²¢  ­³¦­® ¯°®¤¨´´¥°¥­¶¨°®¢ ²¼ ¯® t, ¯°¨·¥¬
dV

dt
= a

(¯® ³±«®¢¨¾).

1099. � ¢¨±¨¬®±²¼ ¬¥¦¤³ ª®«¨·¥±²¢®¬ x ¢¥¹¥±²¢ , ¯®«³· ¥-
¬®£® ¢ ­¥ª®²®°®© µ¨¬¨·¥±ª®© °¥ ª¶¨¨, ¨ ¢°¥¬¥­¥¬ t ¢»° ¦ ¥²±¿
³° ¢­¥­¨¥¬ x = A(1� e�kt). �¯°¥¤¥«¨²¼ ±ª®°®±²¼ °¥ ª¶¨¨.

1100. �³±²¼ ³£«®¢ ¿ ±ª®°®±²¼
d'

dt
= !, ³£«®¢®¥ ³±ª®°¥­¨¥

d!

dt
=

= ". �®ª § ²¼, ·²®
d(!2)

d'
= 2".

x 2. �¥®°¥¬» ® ±°¥¤­¥¬

1�. � ¥ ® ° ¥ ¬   � ® « « ¿. �±«¨ f(x): 1) ­¥¯°¥°»¢­  ­  ®²°¥§ª¥ [a; b],
2) ¨¬¥¥² ¯°®¨§¢®¤­³¾ ¢­³²°¨ ­¥£®, 3) f(a) = f(b), ²® ¬¥¦¤³ a ¨ b ­ ©-
¤¥²±¿ ² ª®¥ x = c, ¯°¨ ª®²®°®¬

f 0(c) = 0: (1)

2�. � ¥ ® ° ¥ ¬  �  £ °   ­¦  . �±«¨ f(x): 1) ­¥¯°¥°»¢­  ­  ®²°¥§ª¥
[a; b], 2) ¨¬¥¥² ¯°®¨§¢®¤­³¾ ¢­³²°¨ ­¥£®, ²® ¬¥¦¤³ a ¨ b ­ ©¤¥²±¿ ² ª®¥
x = c, ¯°¨ ª®²®°®¬

f(b) � f(a) = (b� a)f 0(c): (2)

3�. � ¥ ® ° ¥ ¬  � ®¸¨. �±«¨ f(x) ¨ '(x): 1) ­¥¯°¥°»¢­» ­  ®²°¥§ª¥
[a; b], 2) ¨¬¥¾² ¯°®¨§¢®¤­»¥ ¢­³²°¨ ­¥£®, ¯°¨·¥¬ '0(x) 6= 0, ²® ¬¥¦¤³ a
¨ b ­ ©¤¥²±¿ ² ª®¥ x = c, ¯°¨ ª®²®°®¬

f(b) � f(a)

'(b) � '(a)
=

f 0(c)

'0(c)
: (3)
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�²¨ ²¥®°¥¬» ­®±¿² ­ §¢ ­¨¥ ²¥®°¥¬ ® ±°¥¤­¥¬ ¯®²®¬³, ·²® ¢ ­¨µ
£®¢®°¨²±¿ ® ­¥ª®²®°®¬ §­ ·¥­¨¨ x = c, ±°¥¤­¥¬ ¬¥¦¤³ a ¨ b.

�¥®¬¥²°¨·¥±ª¨ ²¥®°¥¬» �®««¿ ¨ � £° ­¦  ³²¢¥°¦¤ ¾², ·²® ­  ¤³£¥
AB ­¥¯°¥°»¢­®© ª°¨¢®© y = f(x), ¨¬¥¾¹¥© ¢ ª ¦¤®© ²®·ª¥ ®¯°¥¤¥«¥­-
­³¾ ª ± ²¥«¼­³¾ ¨ ­¥ ¨¬¥¾¹¥© ²®·¥ª ¢®§¢° ² , ­ ©¤¥²±¿ ¢­³²°¥­­¿¿
²®·ª , ª ± ²¥«¼­ ¿ ¢ ª®²®°®© ¯ ° ««¥«¼­  µ®°¤¥ AB.

�  ¤³£ µ, ±®¤¥°¦ ¹¨µ ³£«®¢»¥ ²®·ª¨ ¨«¨ ²®·ª¨ ¢®§¢° ² , ³±«®¢¨¿
²¥®°¥¬ ® ±°¥¤­¥¬, ®·¥¢¨¤­®, ­¥ ¢»¯®«­¥­».

�¥®°¥¬³ �®««¿ ¢ · ±²­®¬ ±«³· ¥ ¯°¨ f(b) = f(a) = 0 ´®°¬³«¨°³¾²
² ª: ¬¥¦¤³ ¤¢³¬¿ ª®°­¿¬¨ a ¨ b ´³­ª¶¨¨ f(x) ­ ©¤¥²±¿ ¯® ª° ©­¥© ¬¥°¥
®¤¨­ ª®°¥­¼ ¥¥ ¯°®¨§¢®¤­®© f 0(x), ¥±«¨ f(x) ­¥¯°¥°»¢­  ­  ®²°¥§ª¥ [a; b]
¨ ¨¬¥¥² ¯°®¨§¢®¤­³¾ ¢­³²°¨ ­¥£®.

1101. �°®¢¥°¨²¼, ·²® ¬¥¦¤³ ª®°­¿¬¨ ´³­ª¶¨¨ f(x) = x2�4x +
+ 3 ­ µ®¤¨²±¿ ª®°¥­¼ ¥¥ ¯°®¨§¢®¤­®©. �®¿±­¨²¼ £° ´¨·¥±ª¨.

1102. �°¨¬¥­¨¬  «¨ ²¥®°¥¬  �®««¿ ª ´³­ª¶¨¨ f(x) = 1� 3
p
x2

­  ®²°¥§ª¥ [�1; 1]? �®¿±­¨²¼ £° ´¨·¥±ª¨.

1103. �®±²°®¨²¼ ¤³£³
^
AB ª°¨¢®© y = j sin xj ­  ®²°¥§ª¥

[��=2; �=2]. �®·¥¬³ ­  ¤³£¥ ­¥² ª ± ²¥«¼­®©, ¯ ° ««¥«¼­®© µ®°¤¥
AB? � ª®¥ ¨§ ³±«®¢¨© ²¥®°¥¬» �®««¿ §¤¥±¼ ­¥ ¢»¯®«­¥­®?

1104. � ª ª®© ²®·ª¥ ª ± ²¥«¼­ ¿ ª ¯ ° ¡®«¥ y = x2 ¯ ° «-
«¥«¼­  µ®°¤¥, ±²¿£¨¢ ¾¹¥© ²®·ª¨ A(�1; 1) ¨ B(3; 9)? �®¿±­¨²¼
£° ´¨·¥±ª¨.

1105. � ¯¨± ²¼ ´®°¬³«³ � £° ­¦  ¤«¿ ´³­ª¶¨¨ f(x) = x2 ­ 
®²°¥§ª¥ [a; b] ¨ ­ ©²¨ c. �®¿±­¨²¼ £° ´¨·¥±ª¨.

1106. � ¯¨± ²¼ ´®°¬³«³ � £° ­¦  ¤«¿ ´³­ª¶¨¨ f(x) =
p
x ­ 

®²°¥§ª¥ [1; 4] ¨ ­ ©²¨ c.
1107. �®ª § ²¼, ·²® ­  ®²°¥§ª¥ [�1; 2] ²¥®°¥¬  � £° ­¦  ­¥-

¯°¨¬¥­¨¬  ª ´³­ª¶¨¿¬
4

x
¨ 1� 3

p
x2. �®¿±­¨²¼ £° ´¨·¥±ª¨.

1108. �®±²°®¨²¼
^
AB ª°¨¢®© y = j cosxj ­  ®²°¥§ª¥ [0; 2�=3].

�®·¥¬³ ­  ¤³£¥ ­¥² ª ± ²¥«¼­®©, ¯ ° ««¥«¼­®© µ®°¤¥ AB? � ª®¥
¨§ ³±«®¢¨© ²¥®°¥¬» � £° ­¦  §¤¥±¼ ­¥ ¢»¯®«­¥­®?

1109. �³±²¼ f(x) =

�
x ¯°¨ jxj < 2;
1 ¯°¨ jxj > 2: �®±²°®¨²¼ £° ´¨ª ½²®©

´³­ª¶¨¨ ¨, ¢§¿¢ ­  ­¥¬ ²®·ª¨ O(0; 0) ¨ B(2; 1), ¯®ª § ²¼, ·²®
¬¥¦¤³ O ¨ B ­  ½²®¬ £° ´¨ª¥ ­¥² ²®·ª¨, ª ± ²¥«¼­ ¿ ¢ ª®²®°®©
¡»«  ¡» ¯ ° ««¥«¼­  OB. � ª¨¥ ³±«®¢¨¿ ²¥®°¥¬» � £° ­¦  ¤«¿
½²®© ´³­ª¶¨¨ ­  ®²°¥§ª¥ [0; 2] ¢»¯®«­¥­» ¨ ª ª¨¥ ­¥²?

1110. �®¥§¤ ¯°®¸¥« ° ±±²®¿­¨¥ ¬¥¦¤³ ±² ­¶¨¿¬¨ ±® ±°¥¤­¥©
±ª®°®±²¼¾ v0 = 40ª¬/·. �¥®°¥¬  � £° ­¦  ³²¢¥°¦¤ ¥², ·²® ¡»«
¬®¬¥­² ¤¢¨¦¥­¨¿, ¢ ª®²®°»© ¨±²¨­­ ¿ (  ­¥ ±°¥¤­¿¿) ±ª®°®±²¼

¤¢¨¦¥­¨¿
ds

dt
¡»«  ° ¢­  40ª¬/·. �®ª § ²¼ ½²®.
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1111. � ­®, ·²® f(x) ­¥¯°¥°»¢­  ­  ®²°¥§ª¥ [a; b] ¨ ¨¬¥¥² ¯°®-
¨§¢®¤­³¾ ¢ ª ¦¤®© ²®·ª¥ ¢­³²°¨ ­¥£®. �°¨¬¥­¨¢ ²¥®°¥¬³ �®««¿
ª ´³­ª¶¨¨

�(x) =

������
x f(x) 1

b f(b) 1

a f(a) 1

������ ;

¯®«³·¨²¼ ²¥®°¥¬³ � £° ­¦ . �»¿±­¨²¼ £¥®¬¥²°¨·¥±ª®¥ §­ ·¥­¨¥
´³­ª¶¨¨ �(x).

1112. � ¯¨± ²¼ ´®°¬³«³ �®¸¨
f(b)� f(a)

'(b)� '(a)
=

f 0(c)

'0(c)
¤«¿ ´³­ª-

¶¨© f(x) = x3 ¨ '(x) = x2 ¨ ­ ©²¨ c.

1113. �¥®¬¥²°¨·¥±ª¨ ²¥®°¥¬  �®¸¨ ³²¢¥°¦¤ ¥², ·²® ­  ¤³£¥
ª°¨¢®© x = '(t), y = f(t) ¤«¿ §­ ·¥­¨© t ­  ®²°¥§ª¥ a 6 t 6 b
­ ©¤¥²±¿ ¢­³²°¥­­¿¿ ²®·ª , ¢ ª®²®°®© ª ± ²¥«¼­ ¿ ¯ ° ««¥«¼­ 
µ®°¤¥, ¥±«¨ ´³­ª¶¨¨ '(t) ¨ f(t) ­  ®²°¥§ª¥ [a; b] ³¤®¢«¥²¢®°¿¾²
³±«®¢¨¿¬ ²¥®°¥¬» �®¸¨. �®ª § ²¼ ½²®.

1114. � ¯¨± ²¼ ´®°¬³«³ � £° ­¦  ¢ ¢¨¤¥ f(x+ �x)� f(x) =
= �xf 0(x + ��x), £¤¥ 0 < � < 1, ¤«¿ ´³­ª¶¨©: 1) f(x) = x2;
2) f(x) = x3, ¨ ¯®ª § ²¼, ·²® ¤«¿ ¯¥°¢®© ´³­ª¶¨¨ � ­¥ § ¢¨±¨² ®²
x,   ¤«¿ ¢²®°®© § ¢¨±¨² ®² x ¨ �x.

1115. �®ª § ²¼, ·²®
p
101 = 10 +

1

2
p
100 + �

� 10; 05.

1116. � ¯®¬®¹¼¾ ´®°¬³«» �®¸¨ ¤®ª § ²¼, ·²® ¥±«¨

f(0) = f 0(0) = f 00(0) = : : : = f (n�1)(0) = 0;

²®
f(x)

xn
=

f (n)(�x)

n!
;

£¤¥ 0 < � < 1:

1117. � ¯¨± ²¼ ´®°¬³«³ � £° ­¦ 

f(b)� f(a) = (b� a)f 0(c)

¤«¿ ´³­ª¶¨¨ f(x) = x3 ¨ ­ ©²¨ c.

1118. � ¯¨± ²¼ ´®°¬³«³ � £° ­¦  ¨ ­ ©²¨ c ¤«¿ ´³­ª¶¨©:

1) f(x) = arctgx ­  ®²°¥§ª¥ [0; 1];

2) f(x) = arcsin x ­  ®²°¥§ª¥ [0; 1];

3) f(x) = ln x ­  ®²°¥§ª¥ [1; 2]:
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1119. � ¯¨± ²¼ ´®°¬³«³ �®¸¨ ¨ ­ ©²¨ c ¤«¿ ´³­ª¶¨©:

1) sin x ¨ cosx ­  ®²°¥§ª¥ [0; �=2];

2) x2 ¨
p
x ­  ®²°¥§ª¥ [1; 4]:

1120. �®±²°®¨²¼ £° ´¨ª ´³­ª¶¨¨ y = jx� 1j ­  ®²°¥§ª¥ [0; 3].
�®·¥¬³ §¤¥±¼ ­¥«¼§¿ ¯°®¢¥±²¨ ª ± ²¥«¼­³¾, ¯ ° ««¥«¼­³¾ µ®°¤¥?
� ª®¥ ¨§ ³±«®¢¨© ²¥®°¥¬» � £° ­¦  §¤¥±¼ ­¥ ¢»¯®«­¥­®?

1121. � ª ª®© ²®·ª¥ ª ± ²¥«¼­ ¿ ª ª°¨¢®© y = 4 � x2 ¯ ° «-
«¥«¼­  µ®°¤¥, ±²¿£¨¢ ¾¹¥© ²®·ª¨ A(�2; 0) ¨ B(1; 3)? �®¿±­¨²¼
£° ´¨·¥±ª¨.

x 3. � ±ª°»²¨¥ ­¥®¯°¥¤¥«¥­­®±²¥©.
�° ¢¨«® �®¯¨² «¿

1�. � ¥ ® ¯ ° ¥ ¤ ¥ « ¥ ­ ­ ® ± ² ¼
0

0
. � ¥ ° ¢ ® ¥ ¯°   ¢¨ « ® � ® ¯¨ ²  « ¿.

�±«¨ lim
x!a

f(x) = lim
x!a

'(x) = 0, ²® lim
x!a

f(x)

'(x)
= lim

x!a

f 0(x)

'0(x)
, ª®£¤  ¯®±«¥¤-

­¨© ±³¹¥±²¢³¥².

2�. � ¥ ® ¯ ° ¥ ¤ ¥ « ¥ ­­ ® ± ² ¼
1

1
. � ² ® ° ® ¥ ¯ °  ¢ ¨« ® � ® ¯¨ ²  « ¿.

�±«¨ lim
x!a

f(x) = lim
x!a

'(x) =1, ²® lim
x!a

f(x)

'(x)
= lim

x!a

f 0(x)

'0(x)
, ª®£¤  ¯®±«¥¤-

­¨© ±³¹¥±²¢³¥².
3�. � ¥ ® ¯ ° ¥ ¤ ¥ « ¥ ­­ ® ± ² ¨ 0 � 1, 1�1, 11 ¨ 00 ±¢®¤¿²±¿ ª ­¥-

®¯°¥¤¥«¥­­®±²¿¬
0

0
¨
1

1
¯³²¥¬  «£¥¡° ¨·¥±ª¨µ ¯°¥®¡° §®¢ ­¨©.

� ©²¨ ¯°¥¤¥«»:

1122. lim
x!0

sin 3x

x
: 1123. lim

x!0

ex � 1

sin 2x
:

1124. lim
x!a

x� a

xn � an
: 1125. lim

x!1

x� 1

ln x
:

1126. lim
x!0

1� cos ax

1� cos bx
: 1127. lim

x!0

1� cosx

x2
:

1128. lim
x!0

x� sin x

x3
: 1129. lim

x!0

tgx� sin x

x� sin x
:

1130. 1) lim
x!+1

ex

x3
; 2) lim

x!�1

ex

x3
: 1131. lim

x!1

ln x

x
:

1132. lim
x!0

ln x

ctgx
: 1133. lim

x!�=2

tgx

tg 3x
:
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1134. lim
x!�

(� � x)tg
x

2
: 1135. lim

x!0
x ln x:

1136. lim
x!+1

xn � e�x: 1137. lim
x!0

xx:

1138. lim
x!0

(sin x)tgx: 1139. lim
x!1

�
1 +

3

x

�x

:

1140. �¯°¥¤¥«¨²¼ ¯®°¿¤®ª ¡¥±ª®­¥·­® ¬ «®© xex � sin x ®²­®-
±¨²¥«¼­® x! 0.

1141. �®ª § ²¼, ·²® ¯°¨ x! 0:

1) x� arctgx � x3

3
; 2) ax � bx � x ln

a

b
;

3) e2x � 1� 2x � 2x2; 4) 2x� ln (1 + 2x) � 2x2:

1142. �®ª § ²¼, ·²® (¯°¨ x! 0) x�sin x � x3

6
¨ ®²±¾¤  sin x �

� x ± ¯®£°¥¸­®±²¼¾, ¯°¨¡«¨¦¥­­® ° ¢­®© x3=6. �»·¨±«¨²¼ sin 1�

¨ sin 6� ¨ ®¶¥­¨²¼ ¯®£°¥¸­®±²¼.

1143. �®ª § ²¼, ·²® (¯°¨ � ! 0) 3
p
1 + � � 1 � 1

3
� � ��

2

9

¨ ®²±¾¤  3
p
1 + � � 1 +

1

3
� ± ¯®£°¥¸­®±²¼¾ � �2

9
. �»·¨±«¨²¼

3
p
1; 006, 3

p
0; 991, 3

p
65, 3

p
210 ¨ ®¶¥­¨²¼ ¯®£°¥¸­®±²¼.

� ©²¨ ¯°¥¤¥«»:

1144. lim
x!0

eax � ebx

sin x
: 1145. lim

x!0

x� arctgx

x3
:

1146. lim
x!�=2a

1� sin ax

(2ax� �)2
: 1147. lim

x!0

ax � lx

tgx
:

1148. lim
x!�=6

1� 2 sin x

cos 3x
: 1149. lim

x!�=4

1� tgx

cos 2x
:

1150. lim
x!0

e2x � 1

ln (1 + 2x)
: 1151. lim

x!1

ln x

1� x3
:

1152. lim
x!0

(1� e2x)ctg x: 1153. lim
x!1

x1=(1�x):

1154. lim
x!0

�
1

x sin x
� 1

x2

�
: 1155. lim

x!0
(e2x + x)1=x:

1156. �®ª § ²¼, ·²® ¯°¨ x! 0 arcsin x� x � x3

6
.
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1157. �®ª § ²¼, ·²® (¯°¨ � ! 0)
p
1 + � � 1 � �

2
� ��

2

8
¨

®²±¾¤ 
p
1 + � � 1+

�

2
± ¯®£°¥¸­®±²¼¾, ¯°¨¡«¨¦¥­­® ° ¢­®©

�2

8
.

�»·¨±«¨²¼
p
1; 006,

p
1; 004,

p
0; 998,

p
0; 994,

p
65,

p
85 ¨ ®¶¥­¨²¼

¯®£°¥¸­®±²¼.

x 4. �®§° ±² ­¨¥ ¨ ³¡»¢ ­¨¥ ´³­ª¶¨¨.
� ª±¨¬³¬ ¨ ¬¨­¨¬³¬

1�. �¯ ° ¥ ¤ ¥ « ¥ ­¨ ¿:
I. �³­ª¶¨¿ f(x) ­ §»¢ ¥²±¿ ¢®§° ±² ¾¹¥© ¢ ²®·ª¥ x0, ¥±«¨ ¢ ­¥-

ª®²®°®© "-®ª°¥±²­®±²¨ ½²®© ²®·ª¨

f(x0 � h) < f(x0) < f(x0 + h)

¯°¨ «¾¡®¬ ¯®«®¦¨²¥«¼­®¬ h < ".
II. �³­ª¶¨¿ f(x) ­ §»¢ ¥²±¿ ¢®§° ±² ¾¹¥© ­  ®²°¥§ª¥ [a; b], ¥±«¨

¤«¿ «¾¡»µ x1 ¨ x2 ­  ½²®¬ ®²°¥§ª¥ f(x1) < f(x2), ª®£¤  x1 < x2.
�­ «®£¨·­® ®¯°¥¤¥«¿¥²±¿ ³¡»¢ ­¨¥ ´³­ª¶¨¨ ¢ ²®·ª¥ ¨ ­  ®²°¥§ª¥.
III. �³­ª¶¨¿ f(x) ­ §»¢ ¥²±¿ ¨¬¥¾¹¥© ½ª±²°¥¬³¬ (¬ ª±¨¬³¬ ¨«¨

¬¨­¨¬³¬) ¢ ²®·ª¥ x0, ¥±«¨ f(x0) ¿¢«¿¥²±¿ ­ ¨¡®«¼¸¨¬ ¨«¨ ­ ¨¬¥­¼¸¨¬
§­ ·¥­¨¥¬ ´³­ª¶¨¨ ¢ ­¥ª®²®°®© ¤¢³±²®°®­­¥© ®ª°¥±²­®±²¨ ½²®© ²®·ª¨.

2�. � ® ± ²   ² ® · ­» ¥ ¯ ° ¨§ ­  ª ¨ ¢ ® § °   ± ²   ­¨ ¿ ¨ ³ ¡» ¢  ­ ¨ ¿
´³­ª ¶ ¨¨ y = f(x) (¢ ²®·ª¥ ¨ ­  ®²°¥§ª¥):

¥±«¨ y0 > 0, ²® ´³­ª¶¨¿ ¢®§° ±² ¥²;
¥±«¨ y0 < 0, ²® ´³­ª¶¨¿ ³¡»¢ ¥².
3�. � ¥ ® ¡ µ ® ¤ ¨¬ ® ¥ ³ ± « ® ¢ ¨ ¥ ½ ª ± ² ° ¥ ¬³¬  . �³­ª¶¨¿ y = f(x)

¬®¦¥² ¨¬¥²¼ ½ª±²°¥¬³¬ ²®«¼ª® ¢ ²®·ª µ, £¤¥ y0 = 0 ¨«¨ ­¥ ±³¹¥±²¢³¥².
� ª¨¥ ²®·ª¨ ­ §»¢ ¾²±¿ ª°¨²¨·¥±ª¨¬¨. � ­¨µ ª ± ²¥«¼­ ¿ ¨«¨ £®°¨-
§®­² «¼­  (y0 = 0), ¨«¨ ¢¥°²¨ª «¼­  (¢ ²®·ª¥ ¢®§¢° ² ), ¨«¨ ­¥² ®¯°¥-
¤¥«¥­­®© ª ± ²¥«¼­®© (­ ¯°¨¬¥°, ¢ ³£«®¢®© ²®·ª¥). � ¤¢³µ ¯®±«¥¤­¨µ
±«³· ¿µ y0 ­¥ ±³¹¥±²¢³¥².

4�. � ® ± ²   ² ® · ­» ¥ ³ ± « ® ¢¨ ¿ ½ ª ± ² ° ¥ ¬ ³¬ . �±«¨ ´³­ª¶¨¿ f(x)
­¥¯°¥°»¢­  ¢ ²®·ª¥ x0 ¨ ¨¬¥¥² ¢ ­¥ª®²®°®© ®ª°¥±²­®±²¨ x0, ª°®¬¥, ¡»²¼
¬®¦¥², ²®·ª¨ x0, ª®­¥·­³¾ ¯°®¨§¢®¤­³¾ ¨ ¥±«¨ ¯°¨ ¯¥°¥µ®¤¥ x ·¥°¥§ x0:

y0 ¬¥­¿¥² §­ ª ± + ­  �, ²® f(x0) = ymax,
y0 ¬¥­¿¥² §­ ª ± � ­  +, ²® f(x0) = ymin ,
y0 ­¥ ¬¥­¿¥² §­ ª , ²® ½ª±²°¥¬³¬  ­¥².
�°¥²¨© ±«³· © ¨¬¥¥² ¬¥±²® ¢ ®¡»ª­®¢¥­­®© ²®·ª¥ (¯°¨ y0 > 0 ¨«¨

y0 < 0),   ² ª¦¥ ¢ ²®·ª¥ ¯¥°¥£¨¡  ¨ ¢ ³£«®¢®© ²®·ª¥.
�² ª, ·²®¡» ­ ©²¨ ½ª±²°¥¬³¬ ´³­ª¶¨¨, ­³¦­®:
1) � ©²¨ y0 ¨ ª°¨²¨·¥±ª¨¥ ²®·ª¨, ¢ ª®²®°»µ y0 = 0 ¨«¨ ­¥ ±³¹¥-

±²¢³¥².
2) �¯°¥¤¥«¨²¼ §­ ª y0 ±«¥¢  ¨ ±¯° ¢  ®² ª ¦¤®© ª°¨²¨·¥±ª®© ²®·ª¨,

±®±² ¢¨¢ ² ¡«¨¶³, ­ ¯°¨¬¥°, ¢¨¤ 
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� «¥¥ ¬®¦­® ­ ©²¨ ymax ¨ ymin ¨ ¯®±²°®¨²¼ ª°¨¢³¾. �  °¨±. 28
¯®±²°®¥­  ª°¨¢ ¿, ±®®²¢¥²±²¢³¾¹ ¿ ¯°¨¢¥¤¥­­®© ¢»¸¥ ² ¡«¨¶¥.

�¨±. 28

5�. � ® ± ²   ² ® · ­» ¥ ³ ± « ® ¢ ¨ ¿
½ ª ± ² ° ¥ ¬ ³¬  (¢²®°®© ±¯®±®¡ ¨±±«¥-
¤®¢ ­¨¿).

�±«¨ ¢ ­¥ª®²®°®© ²®·ª¥ x = x0:
1) y0 = 0,   y00 < 0, ²® f(x0) =

= ymax;
2) y0 = 0,   y00 > 0, ²® f(x0) =

= ymin ;
3) y0 = 0 ¨ y00 = 0, ²® ¢®¯°®±

®±² ¥²±¿ ­¥°¥¸¥­­»¬ ¨ ­³¦­® ®¡° -
²¨²¼±¿ ª ¯¥°¢®¬³ ±¯®±®¡³ ¨±±«¥¤®¢ -
­¨¿.

�±±«¥¤®¢ ²¼ ¢®§° ±² ­¨¥ ¨ ³¡»¢ ­¨¥ ´³­ª¶¨©:

1158. 1) y = x2; 2) y = x3; 3) y =
1

x
; 4) y = ln x:

1159. 1) y = tgx; 2) y = ex; 3) y = 4x� x2:

� ©²¨ ½ª±²°¥¬³¬ ´³­ª¶¨¨ ¨ ¯®±²°®¨²¼ ¥¥ £° ´¨ª 1):

1160. y = x2 + 4x+ 5: 1161. y = 4x� x3

3
:

1162. y =
x3

3
� x2 � 3x: 1163. y = 1+ 2x2 � x4

4
:

1164. y =
x4

4
� x3: 1165. y =

x

2
+

2

x
:

1166. y =
3
p
x2 � 1: 1167. y =

1

1+ x2
:

1168. y =
x2 � 6x+ 13

x� 3
: 1169. y = x2(1� x):

1170. y = 1� 3

p
(x� 4)2: 1171. y = e�x

2

:

1) � § ¤ · µ 1165, 1168, 1173 ¨ ­¥ª®²®°»µ ¤°³£¨µ ¤«¿ ¯®±²°®¥­¨¿ ª°¨¢®©
­³¦­® ­ ©²¨ ¥¥  ±¨¬¯²®²» (±¬. £«. 5, x 9).
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1172. y = x+ cos 2x ¢ ¨­²¥°¢ «¥ (0; �).

1173. x = 4x� tgx ¢ ¨­²¥°¢ «¥
�
��
2
;
�

2

�
.

1174. y =
1+ ln x

x
: 1175. y = x� arctg 2x:

1176. 1) y = xe�x=2; 2) y = x ln x:

1177. 1) y =
p
sin x2; 2) y =

p
ex2 � 1:

1178. y = sin4 x+ cos4 x: 1179. y = x
p
1� x:

1180. y =
4
p
x

x+ 2
: 1181. y =

x

(x� 1)(x� 4)
:

1182. y =
x2

2
+

1

x
: 1183. y = x2=3 + (x� 2)2=3:

1184. y =
x5

5
� x4 + x3: 1185. y = x3(x+ 2)2:

1186. y = 2

�
1

x
� 1

x2

�
: 1187. y =

x3

x2 � 3
:

1188. y = 2 tgx� tg2x: 1189. y = x+ ln (cosx):

1190. 1) y = ln
p
1 + x2 � arctgx; 2) y = jxj(x+ 2).

1191. y = x2e�x.

1192. y = 3 3

p
(x+ 1)2 � 2x.

� ©²¨ ½ª±²°¥¬³¬ ´³­ª¶¨¨ ¨ ¯®±²°®¨²¼ ¥¥ £° ´¨ª:

1193. y = 4x� x2: 1194. y = x2 + 2x� 3:

1195. y =
x3

3
+ x2: 1196. y = x3 + 6x2 + 9x:

1197. y =
x2

x� 2
: 1198. y = x3 +

x4

4
:

1199. y =
x4

4
� 2x2: 1200. y = 2x� 3

3
p
x2:

1201. y =
(x� 1)2

x2 + 1
: 1202. y = xe�x

2=2:

1203. y = x� 2 ln x: 1204. y = x2=3(x� 5):
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1205. y = sin 2x� x ¢ ¨­²¥°¢ «¥ (��=2; �=2).
1206. y = 2x+ ctgx ¢ ¨­²¥°¢ «¥ (0; �).
1207. y = x+ arcctg 2x.

1208. y = 1+ 3

p
(x� 1)2.

1209. y = 2 sinx+ cos 2x ¢ ¨­²¥°¢ «¥ (0; �).

1210. y = 3x4 � 8x3 + 6x2: 1211. y =
ln x

x
:

1212. y =
3� x2

x + 2
: 1213. y = x+

1

x
:

1214. 1) y = ae�x cos x (¯°¨ x > 0); 2) y = 3x5 � 5x3.

1215. y =
(4� x)3

9(2� x)
: 1216. y =

12 3

p
(x+ 2)2

x2 + 8
:

1217. y =
2x2 � 1

x4
: 1218. y = (1� x2)(1� x3):

1219. y =
1+ x+ x2

1� x+ x2
: 1220. y = x+ 2

p�x:

1221. 1) y =
(x+ 3)3

(x+ 2)2
; 2) y =

p
1� cosx:

x 5. � ¤ ·¨ ® ­ ¨¡®«¼¸¨µ ¨ ­ ¨¬¥­¼¸¨µ
§­ ·¥­¨¿µ ¢¥«¨·¨­

1222. �¥¸¥²ª®© ¤«¨­®© 120¬ ­³¦­® ®£®°®¤¨²¼ ¯°¨«¥£ ¾¹³¾ ª
¤®¬³ ¯°¿¬®³£®«¼­³¾ ¯«®¹ ¤ª³ ­ ¨¡®«¼¸¥© ¯«®¹ ¤¨. �¯°¥¤¥«¨²¼
° §¬¥°» ¯°¿¬®³£®«¼­®© ¯«®¹ ¤ª¨.

1223. � §«®¦¨²¼ ·¨±«® 10 ­  ¤¢  ±« £ ¥¬»µ ² ª, ·²®¡» ¯°®¨§-
¢¥¤¥­¨¥ ¨µ ¡»«® ­ ¨¡®«¼¸¨¬.

1224. � ²°¥³£®«¼­¨ª ± ®±­®¢ ­¨¥¬ a ¨ ¢»±®²®© h ¢¯¨± ­ ¯°¿¬®-
³£®«¼­¨ª ­ ¨¡®«¼¸¥© ¯«®¹ ¤¨. �¯°¥¤¥«¨²¼ ¯«®¹ ¤¼ ¯°¿¬®³£®«¼-
­¨ª .

1225. �§ ª¢ ¤° ²­®£® «¨±²  ª °²®­  ±® ±²®°®­®© a ¢»°¥§ ¾²±¿
¯® ³£« ¬ ®¤¨­ ª®¢»¥ ª¢ ¤° ²» ¨ ¨§ ®±² ¢¸¥©±¿ · ±²¨ ±ª«¥¨¢ ¥²±¿
¯°¿¬®³£®«¼­ ¿ ª®°®¡ª . � ª®¢  ¤®«¦­  ¡»²¼ ±²®°®­  ¢»°¥§ ¥¬®£®
ª¢ ¤° ² , ·²®¡» ®¡º¥¬ ª®°®¡ª¨ ¡»« ­ ¨¡®«¼¸¨¬?

1226. �¯°¥¤¥«¨²¼ ° §¬¥°» ®²ª°»²®£® ¡ ±±¥©­  ± ª¢ ¤° ²­»¬
¤­®¬ ®¡º¥¬®¬ 32¬3 ² ª, ·²®¡» ­  ®¡«¨¶®¢ª³ ¥£® ±²¥­ ¨ ¤­  ¯®¸«®
­ ¨¬¥­¼¸¥¥ ª®«¨·¥±²¢® ¬ ²¥°¨ « .

1227. �®ª®¢»¥ ±²®°®­» ¨ ¬¥­¼¸¥¥ ®±­®¢ ­¨¥ ²° ¯¥¶¨¨ ° ¢­»
10 ±¬. �¯°¥¤¥«¨²¼ ¥¥ ¡®«¼¸¥¥ ®±­®¢ ­¨¥ ² ª, ·²®¡» ¯«®¹ ¤¼ ²° -
¯¥¶¨¨ ¡»«  ­ ¨¡®«¼¸¥©.
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1228. � ¯®«³ª°³£ ¢¯¨± ­  ²° ¯¥¶¨¿, ®±­®¢ ­¨¥ ª®²®°®© ¥±²¼
¤¨ ¬¥²° ¯®«³ª°³£ . �¯°¥¤¥«¨²¼ ³£®« ²° ¯¥¶¨¨ ¯°¨ ®±­®¢ ­¨¨ ² ª,
·²®¡» ¯«®¹ ¤¼ ²° ¯¥¶¨¨ ¡»«  ­ ¨¡®«¼¸¥©.

1229. �¥·¥­¨¥ ²®­­¥«¿ ¨¬¥¥² ´®°¬³ ¯°¿¬®³£®«¼­¨ª , § ¢¥°-
¸¥­­®£® ¯®«³ª°³£®¬. �¥°¨¬¥²° ±¥·¥­¨¿ 18 ¬. �°¨ ª ª®¬ ° ¤¨³±¥
¯®«³ª°³£  ¯«®¹ ¤¼ ±¥·¥­¨¿ ¡³¤¥² ­ ¨¡®«¼¸¥©?

1230. �¡«¨§¨ § ¢®¤  A ¯°®¢®¤¨²±¿ ¯® ­ ¬¥·¥­­®© ¯°¿¬®© ª
£®°®¤³ B ¦¥«¥§­ ¿ ¤®°®£ . �®¤ ª ª¨¬ ³£«®¬ � ª ¯°®¥ª²¨°³¥¬®©
¦¥«¥§­®© ¤®°®£¥ ­³¦­® ¯°®¢¥±²¨ ¸®±±¥ ± § ¢®¤  A, ·²®¡» ¤®±² ¢ª 
£°³§®¢ ¨§ A ¢ B ¡»«  ­ ¨¡®«¥¥ ¤¥¸¥¢®©, ¥±«¨ ±²®¨¬®±²¼ 1 ²®­­®-
ª¨«®¬¥²°  ¯°¨ ¯¥°¥¢®§ª¥ ¯® ¸®±±¥ ¢ m ° § ¤®°®¦¥, ·¥¬ ¯® ¦¥«¥§-
­®© ¤®°®£¥?

1231. �¢  ¨±²®·­¨ª  ±¢¥²  ° ±¯®«®¦¥­» ¢ 30¬ ¤°³£ ®² ¤°³£ .
�  ¯°¿¬®©, ±®¥¤¨­¿¾¹¥© ¨µ, ­ ©²¨ ­ ¨¬¥­¥¥ ®±¢¥¹¥­­³¾ ²®·ª³,
¥±«¨ ±¨«» ±¢¥²  ¨±²®·­¨ª®¢ ®²­®±¿²±¿, ª ª 27 : 8.

1232. �¢  ± ¬®«¥²  «¥²¿² ¢ ®¤­®© ¯«®±ª®±²¨ ¨ ¯°¿¬®«¨­¥©­®
¯®¤ ³£«®¬ 120� ± ®¤¨­ ª®¢®© ±ª®°®±²¼¾ v ª¬/·. � ­¥ª®²®°»© ¬®-
¬¥­² ®¤¨­ ± ¬®«¥² ¯°¨«¥²¥« ¢ ²®·ª³ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ «¨­¨© ¤¢¨¦¥­¨¿,
  ¢²®°®© ­¥ ¤®«¥²¥« ¤® ­¥¥ ­  aª¬. �¥°¥§ ª ª®¥ ¢°¥¬¿ ° ±±²®¿­¨¥
¬¥¦¤³ ± ¬®«¥² ¬¨ ¡³¤¥² ­ ¨¬¥­¼¸¨¬ ¨ ·¥¬³ ° ¢­® ½²® ° ±±²®¿-
­¨¥?

1233. � «ª  ¯°¿¬®³£®«¼­®£® ±¥·¥­¨¿ ±® ±¢®¡®¤­® ®¯¥°²»¬¨ ª®­-
¶ ¬¨ ° ¢­®¬¥°­® ­ £°³¦¥­  ¯® ¢±¥© ¤«¨­¥. �²°¥«  ¥¥ ¯°®£¨¡ 
®¡° ²­® ¯°®¯®°¶¨®­ «¼­  ¬®¬¥­²³ ¨­¥°¶¨¨ ±¥·¥­¨¿ ¡ «ª¨ I =

=
xy3

12
, £¤¥ x ¨ y | ° §¬¥°» ¡ «ª¨. �¯°¥¤¥«¨²¼ ° §¬¥°» ¡ «ª¨

¯°¨ ­ ¨¬¥­¼¸¥© ±²°¥«¥ ¯°®£¨¡ , ¥±«¨ ¡ «ª  ¢»°¥§ ­  ¨§ ª°³£«®£®
¡°¥¢­  ± ¤¨ ¬¥²°®¬ D.

1234. �® ±ª®«¼ª® ° § ®¡º¥¬ ¸ °  ¡®«¼¸¥ ®¡º¥¬  ­ ¨¡®«¼¸¥£®
¶¨«¨­¤° , ¢¯¨± ­­®£® ¢ ½²®² ¸ °?

1235. �¢  ª®°¨¤®°  ¸¨°¨­®© 2,4¬ ¨ 1,6¬ ¯¥°¥±¥ª ¾²±¿ ¯®¤
¯°¿¬»¬ ³£«®¬. �¯°¥¤¥«¨²¼ ­ ¨¡®«¼¸³¾ ¤«¨­³ «¥±²­¨¶», ª®²®-
°³¾ ¬®¦­® ¯¥°¥­¥±²¨ (£®°¨§®­² «¼­®) ¨§ ®¤­®£® ª®°¨¤®°  ¢ ¤°³-
£®©.

1236. � ª®­³± ± ° ¤¨³±®¬ 4¤¬ ¨ ¢»±®²®© 6 ¤¬ ¢¯¨± ­ ¶¨«¨­¤°
­ ¨¡®«¼¸¥£® ®¡º¥¬ . � ©²¨ ½²®² ®¡º¥¬.

1237. � ¯®«³ª°³£ ° ¤¨³±  R ¢¯¨± ­ ¯°¿¬®³£®«¼­¨ª ­ ¨¡®«¼¸¥©
¯«®¹ ¤¨. �¯°¥¤¥«¨²¼ ¥£® ° §¬¥°».

1238. �  ¯ ° ¡®«¥ y = x2 ­ ©²¨ ²®·ª³, ­ ¨¬¥­¥¥ ³¤ «¥­­³¾ ®²
¯°¿¬®© y = 2x� 4.

1239. � °²¨­  ¯®¢¥¸¥­  ­  ±²¥­¥. �¨¦­¨© ¥¥ ª®­¥¶ ­  b ±¬,  
¢¥°µ­¨© ­  a ±¬ ¢»¸¥ £« §  ­ ¡«¾¤ ²¥«¿. �  ª ª®¬ ° ±±²®¿­¨¨
®² ±²¥­» ¤®«¦¥­ ¢±² ²¼ ­ ¡«¾¤ ²¥«¼, ·²®¡» ° ±±¬®²°¥²¼ ª °²¨­³
¯®¤ ­ ¨¡®«¼¸¨¬ ³£«®¬?
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1240. �¡¹ ¿ ¤«¨­  ±²¥­ ¨§®¡° ¦¥­­®£® ­  ¯« ­¥ ¤®¬  (°¨±. 29)
¤®«¦­  ¡»²¼ ° ¢­  90¬. �°¨ ª ª®© ¸¨°¨­¥ x ª®°¨¤®°  ¯«®¹ ¤¼
²°¥µ ®±² «¼­»µ ª®¬­ ² ¡³¤¥² ­ ¨¡®«¼¸¥©?

1241.� ¯°¿¬®³£®«¼­»© ²°¥³£®«¼­¨ª ± £¨¯®²¥­³§®© 8 ±¬ ¨ ³£«®¬
60� ¢¯¨± ­ ¯°¿¬®³£®«¼­¨ª, ®±­®¢ ­¨¥ ª®²®°®£® ° ±¯®«®¦¥­® ­  £¨-
¯®²¥­³§¥. � ª®¢» ¤®«¦­» ¡»²¼ ° §¬¥°» ¯°¿¬®³£®«¼­¨ª , ·²®¡»
¥£® ¯«®¹ ¤¼ ¡»«  ­ ¨¡®«¼¸¥©?

1242. � ­» ²®·ª¨ A(0; 3) ¨ B(4; 5). �  ®±¨ Ox ­ ©²¨ ²®·ª³
M ² ª, ·²®¡» ° ±±²®¿­¨¥ S = AM +MB ¡»«® ­ ¨¬¥­¼¸¨¬.

1243. �®¯°®²¨¢«¥­¨¥ ¡ «ª¨ ¯°®¤®«¼­®¬³ ±¦ ²¨¾ ¯°®¯®°¶¨®-
­ «¼­® ¯«®¹ ¤¨ ¯®¯¥°¥·­®£® ±¥·¥­¨¿. �¯°¥¤¥«¨²¼ ° §¬¥°» ¡ «ª¨,
¢»°¥§ ­­®© ¨§ ª°³£«®£® ¡°¥¢­  ¤¨ ¬¥²°®¬ D, ² ª, ·²®¡» ±®¯°®²¨-
¢«¥­¨¥ ¥¥ ±¦ ²¨¾ ¡»«® ­ ¨¡®«¼¸¨¬.

1244. �§ ª°³£  ¢»°¥§ ¥²±¿ ±¥ª²®°, ±®¤¥°¦ ¹¨© ³£®« �,   § ²¥¬
±¥ª²®° ±¢¥°²»¢ ¥²±¿ ¢ ª®­³±. �°¨ ª ª®¬ §­ ·¥­¨¨ ³£«  � ®¡º¥¬
ª®­³±  ¡³¤¥² ­ ¨¡®«¼¸¨¬?

1245. �°³§ ¢¥±®¬ P , «¥¦ ¹¨© ­  £®°¨§®­² «¼­®© ¯«®±ª®±²¨,
­³¦­® ±¤¢¨­³²¼ ¯°¨«®¦¥­­®© ª ­¥¬³ ±¨«®© F (°¨±. 30). �®¤ ª ª¨¬

�¨±. 29 �¨±. 30

³£«®¬ � ª £®°¨§®­²³ ­³¦­® ­ ¯° ¢¨²¼ ±¨«³ F , ·²®¡» ®­  ¡»« 
­ ¨¬¥­¼¸¥©. �®½´´¨¶¨¥­² ²°¥­¨¿ � = 0; 25.

x 6. � ¯° ¢«¥­¨¥ ¢»¯³ª«®±²¨ ¨ ²®·ª¨ ¯¥°¥£¨¡  ª°¨¢®©.
�®±²°®¥­¨¥ ª°¨¢»µ

1�. �»¯ ³ª « ® ± ² ¼. �°¨¢ ¿ ­ §»¢ ¥²±¿ ¢»¯³ª«®© À¢¢¥°µÁ (À¢­¨§Á) ¢
²®·ª¥ x = x0, ¥±«¨ ¢ ­¥ª®²®°®© ®ª°¥±²­®±²¨ ½²®© ²®·ª¨ (±«¥¢  ¨ ±¯° ¢ )
ª°¨¢ ¿ ° ±¯®«®¦¥­  À­¨¦¥Á (À¢»¸¥Á) ª ± ²¥«¼­®© ¢ ½²®© ²®·ª¥. �±«¨ ¢
²®·ª¥ x = x0:

1) y00 > 0, ²® ª°¨¢ ¿ ¢»¯³ª«  À¢­¨§Á;
2) y00 < 0, ²® ª°¨¢ ¿ ¢»¯³ª«  À¢¢¥°µÁ.
2�. � ® · ª ® © ¯ ¥ ° ¥ £ ¨ ¡   ­ §»¢ ¥²±¿ ²®·ª , ¢ ª®²®°®© ª°¨¢ ¿ ¯¥°¥-

µ®¤¨² ± ®¤­®© ±²®°®­» ª ± ²¥«¼­®© ­  ¤°³£³¾ (¨, ±«¥¤®¢ ²¥«¼­®, ¬¥­¿¥²
­ ¯° ¢«¥­¨¥ ¢»¯³ª«®±²¨). �¥®¡µ®¤¨¬»¬ ³±«®¢¨¥¬ ²®·ª¨ ¯¥°¥£¨¡  ¿¢«¿-
¥²±¿ ²®, ·²® ¢ ­¥© y00 = 0 ¨«¨ ­¥ ±³¹¥±²¢³¥²,   ¤®±² ²®·­»¬ | ²®, ·²®
y00 ¯°¨ ½²®¬ ¬¥­¿¥² §­ ª.



x 6. � ¯° ¢«¥­¨¥ ¢»¯³ª«®±²¨ ¨ ²®·ª¨ ¯¥°¥£¨¡  ª°¨¢®© 139

3�. � « ¿ ¯ ® ± ² ° ® ¥ ­¨ ¿ ª °¨ ¢ ® © °¥ª®¬¥­¤³¥²±¿ ®¯°¥¤¥«¨²¼: 1) ±¨¬-
¬¥²°¨¾; 2) ®¡« ±²¼ ° ±¯®«®¦¥­¨¿; 3) ²®·ª¨ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ± ®±¿¬¨ Ox ¨
Oy; 4) ²®·ª¨ ° §°»¢  ´³­ª¶¨¨ y = '(x) ¨«¨ x = f(y) ¨  ±¨¬¯²®²»;
5) ¢®§° ±² ­¨¥ ¨«¨ ³¡»¢ ­¨¥ y ¨«¨ x ¨ ½ª±²°¥¬ «¼­»¥ ²®·ª¨; 6) ­ ¯° -
¢«¥­¨¥ ¢»¯³ª«®±²¨ ¨ ²®·ª¨ ¯¥°¥£¨¡ .

1246. �±±«¥¤®¢ ²¼ ­ ¯° ¢«¥­¨¥ ¢»¯³ª«®±²¨ ¨ ¯®±²°®¨²¼ ª°¨-
¢»¥:

1) y = x2; 2) y = x3; 3) y = ex;

4) y = ln x; 5) y = x5=3:

1247. �¯°¥¤¥«¨²¼ ½ª±²°¥¬ «¼­»¥ ²®·ª¨ ¨ ²®·ª¨ ¯¥°¥£¨¡  ª°¨-
¢»µ ¨ ¯®±²°®¨²¼ ª°¨¢»¥:

1) y =
x3

6
� x2; 2) y = e�x

2

; 3) y =
2x

1 + x2
; 4) y = 21=x.

�°¨¬¥­¿¿ ­¥ª®²®°»¥ ¨§ ¯° ¢¨« ¯. 3�, ¯®±²°®¨²¼ ª°¨¢»¥, § -
¤ ­­»¥ ¢ § ¤ · µ 1248{1262 ³° ¢­¥­¨¿¬¨:

1248. y2 = 2x+ 9: 1249. y = �x2 � 4x.
�ª  §  ­ ¨ ¥. � § ¤ ·¥ 1248 ®¯°¥¤¥«¨²¼ ±¨¬¬¥²°¨¾, ®¡« ±²¼ ° ±¯®«®-

¦¥­¨¿ ¨ ²®·ª¨ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ± ®±¿¬¨,   ¢ § ¤ ·¥ 1249 | ²®·ª³ ½ª±²°¥¬³¬ 
¨ ²®·ª¨ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ± Ox.

1250. y = sin x; y = cosx: 1251. y = sh x; y = ch x.
�ª  §  ­ ¨ ¥. � § ¤ · µ 1250, 1251 ®¯°¥¤¥«¨²¼ ²®·ª¨ ½ª±²°¥¬³¬  ¨

¯¥°¥£¨¡ .

1252. y = ln (x+ 2): 1253. y = e�x.
�ª  §  ­ ¨ ¥. � § ¤ · µ 1252, 1253 ®¯°¥¤¥«¨²¼ ®¡« ±²¼ ° ±¯®«®¦¥­¨¿

²®·ª¨ ¯¥°¥±¥·¥­¨¿ ± ®±¿¬¨,  ±¨¬¯²®²³ ¨ ­ ¯° ¢«¥­¨¥ ¢»¯³ª«®±²¨.

1254. 1) y2 = x3; 2) y2 = (x+ 3)3:

1255. 1) y = 2 +
12

x2 � 4
; 2) y =

3

x
� 1

x3
:

1256. 1) y =
e ln x

x
; 2) y = exe�x:

1257. 1) y = x+
4

x+ 2
; 2) y =

1

x4
� 2

x2
:

1258. 1) y = x� ln x; 2) y =
a

2
(ex=a + e�x=a):

1259. 1) y =
x4

x3 � 1
; 2) y =

4

x
+

1

x4
:

1260. 1) y2 = 2x2 � x4; 2) x(y � x)2 = 4:

1261. y = (x+ 2)2=3� (x� 2)2=3.

1262. y2 = xe�x.


